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TEMA e ANALIZA REPREZENTATIVE, MOSTRA

e METODAT E ZGJEDHJES SE MOSTRES SE RASTESISHME .

Detyré 1. Nga lista e fundit e studentéve gé kane pércjellur ushtrimet nga “Statistika” gé
pérmabn 84 studenté té evidentuar, duhet té zgjedhen rastésisht 10 prej tyre me géllim té
hulumtimit t&€ mendimit té tyre rreth ushtimeve nga kjo lendé, gjejgésisht sa ata jané té kénaqur
me ushtrime dhe céshtje té tjera gé kané té bé&jné me ushtrime dhe ligjerata.

a) Pérmes tabelés sé&€ numrave té rastit zgjedhni mostrén prej dhjeté studentéve dhe
zhvilloni anketén me ta.

b) Pérmes metodés sistematike té mostrés zgjedhni mostrén prej dhjeté studentéve dhe
bisedoni me ta.

¢) Krijoni mostér té stratifikuar / shtresézuar, ashtu gqé né mostrén e juaj té jené té
pérfagésuara té dy gjinité sipas strukturés gjinore gé jané té evidentuar né listé.

Detyré 2. Duke iu referuar tabelés sé studentéve prej 84 studenté zgjedhni mostrén:
a) E rastésishme prej 5 studentéve;

b) Prej 8 studentéve

c) Zgjednji njé mostér sistematike prej 8 studentéve dhe prej 5 studentéve.

Detyré 3. Firma “X” ka té punésuar 180 punétoré . Numri i té punésuaréve sipas gjinisé dhe

sipas orarit t& punés jané dhéné né tablén vijuese:

Té punésuarit Me orar té Me gjysém Gjithsej

ploté orari
Meshkuj 90 18 108
Femra 9 63 72
Gjithsej 99 81 180

Zgjedhni njé mostér té stratifikuar prej 40 punétoréve sipas kategorive té dhéna né tabelé .

Zajidhje e detyrés sé treté:

% meshkuj, me orar té ploté = (90 / 180) x 100 = 50%
% meshkuj, me gjysém orari = ( 18 / 180 ) x100 = 10%
% femra, me orar té ploté = (9 / 180 ) x 100 = 5%

% femra, me gjysém orari = (63 / 180) x 100 = 35%

Kjo na tregon se pér mostrén tone prej 40 punétoréve : Atehere , mostra prej 40 punetoreve

do te te permbaj keta punetor sipas

50% duhet té jené meshkuj, me orar té ploté. gjinise dhe orarit te punes.

10% duhet té jené meshkuj, me gjysém orari.
5% duhet té jené femra , me orar té ploté.

- . . 50% e 40 éshté 20.
35% duhet té jené femra , me gjysém orari. ) es

10% prej 40 éshté 4.
5% e 40 éshté 2.
35% e 40 éshté 14



